

# ПУТЕШЕСТВИЕ ЧЕРЕЗ ПОЛВЕКА

Румынский однокурсник Глазунова награжден Патриархом

**Б**ухарестская Лига по культурным связям с румынами за рубежом прислали Илью Глазунова в Румынию — провести совместную выставку с его давним однокашником Петре Акицение. Соученик Глазунова по ленинградской академии имени Репина, 73-летний народный художник Румынии говорит о своих студенческих годах просто и тепло: «У русских я научился двум вещам — любить свою родину и пить водку».

Впрочем, водкой и патриотизмом «русские уроки» этого выходца из крестьянской семьи с севера Румынии не ограничились: недавно за роспись нового отстроенного девятикупольного храма Успения Богородицы в молдавском городе Дрокия Акицение получил от Патриарха всея Руси Алексия Второго высшую награду — золотую медаль святого Даниила. Так был оценен двухлетний труд, в котором художнику помогал и его сын.

Акицение еще в юные годы был отдан на учебу в семинарию монастыря Нямц, в котором когда-то жил духовный отец Льва Толстого Паисий Величковский.

Когда в 1951 году компартия отправила его учиться в Ленинград, он еще не рисковал браться за религиозную тему. «Я боялся, что за мной придут из румынского посольства — и прощай, город на Неве! — рассказывает Акицение. — А вот Глазунов ничего не боялся. Брался за любые сюжеты, включая религиозные. Он рано остался сиротой, родители погибли во время блокады, а потому знал, что ему многое прощается».

Вячеслав САМОШКИН,  
соккор «МН», Бухарест



МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ

— 2002. — 15 ОКТ. — с. 30